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Θέμα: Ανεπάρκεια Τεχνικού προσωπικού στην Δ/νση Πολεοδομίας Δήμου Δυτικής Λέσβου. 

 

Αξιότιμοι κύριοι Δήμαρχοι 

Η ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ αποτελεί την Ομοσπονδία που εκπροσωπεί το σύνολο των 

Διπλωματούχων Μηχανικών οι οποίοι υπηρετούν στη Δημόσια Διοίκηση (Υπουργεία, ΝΠΔΔ, 

ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού). Απευθυνόμαστε σε εσάς κατόπιν επικοινωνίας με τους συναδέλφους 

μας της τοπικής μας Πρωτοβάθμιας Ένωσης ΕΜΔΥΔΑΣ Λέσβου σχετικά με την ανεπάρκεια 

Τεχνικού Προσωπικού στη Διεύθυνση Πολεοδομίας του Δήμου Δυτ. Λέσβου. 

Ο Δήμος Λέσβου που προήρθε από την συνένωση 12 Καποδιστριακών Δήμων άρχισε να 

υφίσταται από 1-1-2011.Ο συγκεκριμένος Δήμος σύμφωνα με το σχέδιο «Καποδίστριας» του 

Υπουργ. Εσωτερικών παρέλαβε από την τότε Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση την Δ/νση 

Πολεοδομίας και Πολεοδομικών Εφαρμογών που από Νομαρχιακή Υπηρεσία έγινε Δημοτική. 

Η συγκεκριμένη Υπηρεσία είχε έδρα την Μυτιλήνη και είχε αρμοδιότητα όλο το νησί της 

Λέσβου ενώ είχε σαν παράρτημα της στην Λήμνο την αντίστοιχη Υπηρεσία με αρμοδιότητα το 

νησί της Λήμνου. 

Το 2015 με την διάσπαση του Δήμου Λέσβου σε δύο Δήμους δημιουργήθηκαν δυο 

Δ/νσεις Δόμησης, μια με έδρα της Μυτιλήνη με αρμοδιότητα  τον Δήμο Μυτιλήνης και μια με 

έδρα την Καλλονή με αρμοδιότητα τον Δήμο Δυτικής Λέσβου. Κατά την διάσπαση αυτή να 

σημειωθεί ότι υπήρχε η υπόσχεση από την Πολιτεία ότι σαν καινούρια Υπηρεσία θα 

στελεχωνόταν από το απαραίτητο τεχνικό προσωπικό άμεσα. Για τα πρώτα χρόνια 

λειτουργίας της επιλέχθηκε η στελέχωση της από προσωπικό από την υπάρχουσα 

Πολεοδομία Μυτιλήνης να  μεταφερθεί εκεί μέχρι να έρθουν οι καινούριοι υπάλληλοι που θα 
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την στελέχωναν. Αντ’ αυτού έχουν περάσει αρκετά χρόνια από τότε και ούτε ένας 

υπάλληλος δεν διορίστηκε στην συγκεκριμένη υπηρεσία ούτε καν υπήρξε ποτέ 

σχετικός διαγωνισμός του ΑΣΕΠ με θέμα την συγκεκριμένη στελέχωση. 

Έτσι έχουν μείνει σήμερα μόνο 3 μηχανικοί ΠΕ που μαζί με 2 διοικητικούς υπαλλήλους να 

προσπαθούν με το φιλότιμό τους να εξυπηρετήσουν το μεγαλύτερο μέρος του Νησιού της 

Λέσβου στην Πολεοδομία Δυτικής Λέσβου. Στην αντίστοιχη Υπηρεσία της Μυτιλήνης 

υπηρετούν σήμερα 6 συνάδελφοι μηχανικοί ΠΕ και ΤΕ καθώς και 3 διοικητικοί υπάλληλοι. Η 

στελέχωση δηλαδή είναι ανεπαρκής – όπως συμβαίνει και στις περισσότερες Υπηρεσίες 

Δόμησης δυστυχώς – για να φέρουν σε πέρας οι Υπηρεσίες τα αυξημένα τους καθήκοντα 

προστασίας του Δομημένου Περιβάλλοντος. 

Αποτέλεσμα όλων αυτών των δεδομένων είναι η μη έγκαιρη διεκπεραίωση των 

υποθέσεων των Δ/νσεων Πολεοδομίας  και των δυο Δήμων και η ταλαιπωρία πολιτών και 

Μηχανικών. Να σημειωθεί εδώ ότι το αρχείο και για τις δυο Δ/νσεις είναι κοινό και βρίσκεται 

στην Μυτιλήνη. Έτσι ένας πολίτης που βρίσκεται στο Δυτικότερο άκρο του νησιού να 

χρειάζεται τουλάχιστον 2 ώρες ταξίδι με το αυτοκίνητο για να μπορεί να πάρει αντίγραφα 

από το συγκεκριμένο αρχείο. 

Συντασσόμαστε με την πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου του παραρτήματος 

ΕΜΔΥΔΑΣ Ν. Λέσβου, δηλαδή τη συνένωση των 2 Πολεοδομιών σε μία με έδρα την Μυτιλήνη 

και συνένωση του προσωπικού των Δυο Πολεοδομιών έτσι ώστε να υπάρξει - μέχρι την 

στελέχωση με νέο προσωπικό που ήδη  έχει προκηρυχθεί  μέσω ΑΣΕΠ - η στοιχειώδης 

στελέχωση της υπηρεσίας για να μπορεί αυτή να λειτουργεί. 

Αναμένουμε με την ορκωμοσία των νέων Δημοτικών Αρχών  και των Δυο Δήμων επίλυση 

στο ακανθώδες αυτό πρόβλημα.  Στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση, αλλά και 

συνάντηση. 

 

  


